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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

 Herrn Abgeordneten Tino Schopf (SPD)

über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/16635
vom 22. August 2023
über Aktueller Planungsstand der Feuerwache Prenzlauer Berg auf der Werneuchener
Wiese

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Welcher Prüfungs-, Planungs- und Umsetzungsstand besteht derzeit hinsichtlich der Errichtung der
Schwerpunktfeuerwache Prenzlauer Berg auf der Fläche Danziger Straße / Kniprodestraße (Flur 116,
Flurstück 90 (SILB)), welche seit nunmehr 16 Jahren für den Neubau vorgehalten wird?

Zu 1.:
Auf der Fläche Danziger Str. / Kniprodestr ist die Errichtung der Feuerwache Prenzlauer

Berg geplant. Ein konkreter Zeitplan im Hinblick auf die Realisierung des Vorhabens liegt

derzeit noch nicht vor.

2. In welcher Höhe sind im aktuellen sowie im folgenden Doppelhaushalt Mittel für die Prüfung, Planung,
und Umsetzung der neuen Schwerpunktfeuerwache Prenzlauer Berg vorgesehen bzw. angemeldet.
(Aufstellung erbeten.)

Zu 2.:
Die Maßnahme soll gemäß Senatsbeschluss in die Investitions- und Finanzplanung 2023

bis 2027 (Kapitel 1200/Maßnahmengruppe 05/Titel 70526) mit einer geschätzten

Summe von derzeit 26 Mio. € ab 2028 aufgenommen werden. Die endgültige Entschei-

dung über die Investitions- und Finanzplanung trifft das Abgeordnetenhaus.
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3. Auf welche Höhe belaufen sich zum aktuellen Zeitpunkt die geschätzten Kosten für die neue
Schwerpunktfeuerwache Prenzlauer Berg sowie die Rettungswache in der Oderberger Straße?

Die erste Kostenschätzung beläuft sich für die Schwerpunktfeuer- und Rettungswache
Prenzlauer Berg derzeit auf 26 Mio. €. Für die Sanierung der Rettungswache in der Oder-
berger Straße liegen noch keine validen Daten vor.

4. Welcher zeitliche Fahrplan besteht aktuell hinsichtlich der neuen Schwerpunktfeuerwache Prenzlauer
Berg? (Aufstellung erbeten.)

Siehe Antwort zu Frage 1.

5. Wie ist der aktuelle Sachstand hinsichtlich der Entwidmung der Fläche Danziger Straße / Kniprodestraße
(Flur 116, Flurstück 90 (SILB)) und ist diese mittlerweile initiiert?

Ein Zeitplan und die dazugehörigen Verfahrensschritte können derzeit nicht benannt wer-

den. Das Entwidmungsverfahren ist noch nicht initiiert.

6. Ist der Beantwortung meiner Fragen aus Sicht des Senats noch etwas hinzuzufügen?

Nein.

Berlin, den 22. September 2023

In Vertretung

Christian Hochgrebe

Senatsverwaltung für Inneres und Sport


